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Всероссийская студенческая олимпиада  

по теоретической механике, КГЭУ, 20-24 ноября 2017 г. 

Задачи компьютерного конкурса 

 

 

Задача 1  (32  балла). Тело 1M  пре-

небрежимо малых размеров переме-

щают вдоль горизонтального луча АВ с 

постоянной скоростью 20 v  м/с. В 

момент 0t  1M  находится в точке А с 

координатами 0Ах , ayА   ( 0а ) 

(рис. 1). Материальная точка 2M  мас-

сы 2m  кг  в момент 0t  находится 

в покое на горизонтальной плоскости в точке c координатами 

0)0( xх  , 0)0( y . Плоскость шероховатая с коэффициентом трения 

f, абсолютно неупругая. Cо стороны 1M  на 2M  действует сила Q . 

Эта сила равна по величине 
2r

k
Q  , где 0k  – константа,  

12MMr  , и сонаправлена r . В случае достижения 0r  точка 2M  

прикрепляется к 1M . 

Определите для момента времени t  координату х  точки 2M . 

В момент удара трением пренебречь. Принять ускорение свободно-

го падения 8.9g  м/с
2
. 

Входные данные:    f, k, a, 0x , t .  

Выходные данные: х .  

Примеры для отладки. 
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При f 0.025,  2k   Н м
2
,  a 0 м, 0x 2 м,  t 0.75 c             

получим x 1.90292  м. 

При f 1,  k 300 Н м
2
,  a 2 м, 0x 2 м,  t 0.5 c                    

получим x 1.45268    м. 

При f 1,  k 85 Н м
2
,  a 2 м, 0x 2 м,  t 3 c                          

получим x  2.76060   м.  

 

 

 

Задача 2  (28 баллов).  

 

Задание 2.1  (10  баллов). Одинаковые 

однородные стержни АС и ВС, связанные 

шарниром С, расположены вдоль одной 

прямой на гладкой горизонтальной плос-

кости (рис. 2). Сумма их масс равна М. К 

концам А и В стержней перпендикулярно 

им приложены сонаправленные горизон-

тальные силы 1F  и 2F , соответственно. 

kMgF 1 , Mg)k(F  12 , где k  – коэффициент, 10  k . В рассмат-

риваемом положении система находится в покое. Определите величи-

ну Аа  ускорения точки А в этот момент времени. 

Принять ускорение свободного падения 8.9g  м/с
2
. 

Входные данные: k .  

Выходные данные: Аа . 

Пример для отладки. При 
13

1
k  получим 32314.аА   м/с

2
. 
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Задание 2.2  (18  баллов). Оди-

наковые однородные стержни 1AC , 

21CC , …, BCn 1 , 3n , связанные 

последовательно шарнирами  

121 nC,...,C,C , расположены 

вдоль одной прямой на гладкой 

горизонтальной плоскости (рис. 3). 

Сумма их масс равна М. К концам 

А и В крайних стержней перпендикулярно им приложены сонаправ-

ленные горизонтальные силы 1F  и 2F , соответственно. kMgF 1 , 

Mg)k(F  12 , где k  – коэффициент, 10  k . В рассматриваемом 

положении система находится в покое. Определите величину Аа  

ускорения точки А в этот момент времени. 

Принять ускорение свободного падения 8.9g  м/с
2
. 

Входные данные: k,n .  

Выходные данные: Аа . 

Пример для отладки. При 5n , 
13

1
k  получим 62412.аА   м/с

2
. 
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